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Contrôle continu  Epreuve d’Electrocinétique

(durée : 1h 30 mn)

documents et machines alphanumériques interdits

-------------------------------------------------------------------------------------------------

Exercice 1 :    Grandeurs électrocinétiques dans un conducteur 

Soit un fil cylindrique en cuivre de section S = 1,5 mm2 et traversé par un courant d’intensité I = 5 A. Chaque atome de cuivre (fixe) fournit un électron de conduction mobile.  Déterminer la vitesse d’ensemble des charges mobiles.

Application numérique : masse atomique  MA = 63,5 g mol–1 ;  masse volumique

                                    ( = 8,8 Kg. m-3, le nombre d’Avogadro NA=6,02. 1023 mol-1 

                                   et la charge e=1,6 10-19C.  

Exercice 2 :     Pont de Wheatstone  

On veut calculer l’intensité I (avec la méthode de votre choix) du courant qui circule entre A et B dans le circuit représenté par la figure 2. Im1, Im2 et Im3  sont les courants des mailles 1, 2 et 3. Ce circuit est constitué d’un générateur de tension continue idéal, de force électromotrice E et de cinq conducteurs ohmiques de résistances R1, R2, R3, R4 et r.

Application numérique : E = 24 V ; R1 = 10 K( ; R2 = 33 K( ; R3 = 27 K(; R4=10K(
                                       et r = 10 K(. 










                               Figure 1

Exercice 3 :     Circuit RC  (charge - décharge d'un condensateur) 

Dans le circuit représenté sur de la figure 2, le commutateur se trouve initialement dans la position 0 et le condensateur est déchargé. A l'instant t=0, on  bascule le commutateur dans la position 1. Au bout de t=10s, on le bascule sur la position 2. 

Tracer l'évolution de la tension U(t) aux bornes du condensateur C . On donne  R1=20 k(, R2=5 k(, C=100 (F et E0=10 V est un générateur de tension continue.
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                                                                   Figure 2
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